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Álvaro del Portillo
bude blahorečený v
Madride 27.
septembra 2014

Program blahorečenia zahŕňa
hlavné udalosti v Madride a
Ríme. V Madride bude slávnosti
blahorečenia predsedať prefekt
Kongregácie pre kauzy svätých,
kardinál Angelo Amato.

23.01.2014

Po tom, čo pápež František uznal
požadovaný zázrak a schválil
oficiálny dekrét Kongregácie pre



kauzy svätých z 5. júla 2013, Svätá
Stolica potvrdila listom z 21. januára
2014, že Svätý Otec (na žiadosť
preláta Opus Dei, biskupa Javiera
Echevarríu), stanovil, že Álvaro del
Portillo bude blahorečený v jeho
rodisku, v Madride, 27. septembra
2014.

Medzinárodné stretnutie v
Madride

Na slávnosti blahorečenia v Madride
bude predsedať prefekt Kongregácie
pre kauzy svätých, kardinál Angelo
Amato, a očakáva sa aj účasť
veriacich z celého sveta. Na druhý
deň bude prelát Opus Dei, biskup
Javier Echevarría, celebrovať
ďakovnú slávnostnú svätú omšu.

,,V tejto chvíli veľkej radosti," povedal
biskup Javier Echevarría, ,,sa chcem
poďakovať pápežovi Františkovi za
jeho rozhodnutie oznámiť
blahorečenie tohto biskupa, ktorý tak
veľmi miloval Cirkev a slúžil jej. Od



tejto chvíle zverme už čoskoro
blahorečenému Álvarovi úmysly
Svätého Otca: apoštolskú obnovu
všetkých kresťanov a ich službu
Bohu, pomoc a starostlivosť o
núdznych, nadchádzajúcu synodu o
rodine, svätosť kňazov.

Don Álvaro a Madrid

Život biskupa del Portillo, ktorého
mnohí ľudia volajú ,,Don Álvaro," je
úzko spojený s Rímom (kde prežil
väčšinu svojho života), a Madridom,
kde sa narodil 11. marca 1914, a kde
strávil svoje detstvo a mladé roky, so
svojimi rodičmi a 7 súrodencami.
Práve v hlavnom meste Španielska sa
stretol so sv. Josemaríom Escrivá a
rozhodol sa vstúpiť do Opus Dei v
roku 1935.

Ako devätnásťročný študent
stavebnej fakulty v Madride sa mladý
Álvaro del Portillo podieľal na
aktivitách Spoločnosti sv. Vincenta de
Paul, keď učil katechizmus deti vo



Vallecas a ďalších štvrtiach,
rozdeľoval charitatívnu pomoc a
jedlo pre chudobné rodiny. Neskôr,
povzbudený sv. Josemaríom,
pokračoval v podobných aktivitách s
mladými ľuďmi, ktorí sa zapojili do
počiatočnej činnosti Opus Dei,
organizovanej prostredníctvom
Akadémie DYA.

Po ukončení občianskych a
cirkevných štúdií bol v Madride
vysvätený za kňaza, diecéznym
biskupom Leopoldom Eijom y Garay,
25. júna 1944. Svoju kňazskú službu
tu vykonával až do roku 1946, keď sa
presťahoval do Ríma.

Miesto slávnosti blahorečenia

Ako je známe, pápežský dekrét
Benedikta XVI. o obradoch
blahorečenia a svätorečenia
(promulgovaný Kongregáciou pre
kauzy svätých 29. septembra 2005)
stanovuje, že blahorečenia bude
celebrovať predstaviteľ Svätého Otca,



zvyčajne prefekt zmienenej
Kongregácie, na mieste, ktoré sa
považuje za najvhodnejšie. Ten istý
dekrét stanovuje, že pápež predsedá
len na slávnostiach svätorečenia.

Z tohto dôvodu, po oznámení
blahorečenia Álvara del Portillo, sa
zvažovalo niekoľko lokalít v
centrálnej časti Ríma, iných než na
Námestí sv. Petra v Ríme, ktoré je
vyhradené pre Svätého Otca. Avšak
kvôli veľkému množstvu ľudí,
ktorých možno na tejto udalosti
očakávať, sa ukázalo, že tento variant
by bolo zložité uskutočniť, a preto sa
Kongregácia priklonila ako k
obzvlášť vhodnej možnosti, k
zorganizovaniu slávnosti
blahorečenia v Madride, v rodisku
Álvara del Portillo. Blahorečenie sa
bude konať v roku, v ktorom si
pripomíname sté výročie jeho
narodenia, čo tiež umožní väčšiemu
množstvu jeho rodákov zúčastniť sa
na tejto udalosti, pre ktorých by



mohlo byť ťažšie cestovať do Ríma, v
dôsledku súčasnej ekonomickej krízy.

Pre účastníkov z celého sveta sa už
pripravuje organizácia celej
slávnosti, vrátane návštevy Katedrály
de la Almudena, ako aj miest
spojených so životom Álvara del
Portillo a začiatkami Opus Dei, ktoré
založil sv. Josemaría Escrivá v
Madride, 2. októbra 1928.

V Ríme, v pápežovej blízkosti

Organizačný výbor tiež pripravuje
rôzne podujatia v Ríme pre
návštevníkov, ktorí si chcú rozšíriť
púť návštevou následníka sv. Petra
(,,videre Petrum," vidieť Petra, ako
rád hovoril sv. Josemaría, citujúc
slová sv. Pavla).

Organizačné zložky zvažujú
možnosť, že v dňoch po blahorečení
by telesné pozostatky Dona Álvara,
ktoré odpočívajú v krypte kostola
prelatúry Panny Márie Pokoja v



Ríme, boli dočasne prenesené do
oveľa väčšej Baziliky sv. Eugénia, kde
by sa ľudia mohli modliť pred
blahoslaveným Álvarom del Portillo.

Po blahorečení bude slávená
ďakovná svätá omša v jednej z
rímskych bazilík. Veriaci sa tiež budú
môcť zúčastniť na stredajšej
audiencii s pápežom Františkom, a
tak vyjadriť svoju vďačnosť a
oddanosť rímskemu pápežovi.

Všetci spolu v šľapajach Dona
Álvara Ako v Ríme, tak aj v Madride,
sa budú konať aktivity na propagáciu
projektu Harambee Africa
International, s cieľom finančne
podporiť štyri medicínske a
vzdelávacie projekty v subsaharskej
Afrike, za ktoré sa zasadzoval biskup
Álvaro del Portillo, keď bol prelátom
Opus Dei.

,,Harambee" znamená v
svahilčine ,,všetci za jedného".
Účastníci slávnosti blahorečenia



budú mať možnosť prispieť na
projekt centra matky s dieťaťom v
nemocnici Niger (Enugu, Nigéria), na
rozšírenie a rekonštrukciu
zariadenia v troch zdravotných
strediskách pri zdravotníckej škole v
Monkole Hospital Center (Kinshasa,
Kongo), a rozvoj programu boja proti
detskej podvýžive v Ilomba Rural
Center (v Bingerville, Pobrežie
Slonoviny). Cieľom štvrtého projektu
je získať štipendiá pre afrických
seminaristov na Pontifikálnej
Univerzite Svätého Kríža, inštitúcii,
ktorú založil v Ríme biskup Álvaro
del Portillo, čím naplnil túžbu sv.
Josemaríu Escrivá.

Koordinátorka aktivít Harambee,
Rosalinda Corbi, hovorí, že
sa ,,ukázalo ako nevyhnutné zdieľať
tento dar blahorečenia s ľuďmi, ktorí
to potrebujú najviac, a preto sme to
chceli uskutočniť takým spôsobom,
ktorý by potešil Dona Álvara, ktorý
už od svojej mladosť venoval veľké



množstvo času chorým a
chudobným."

Ďalšie informácie:

Najnovšie správy o programe
blahorečenia v Madride a v Ríme
budú aktualizované na:

www.alvarodelportillo.org

Pri príležitosti blahorečenia možno
prispieť na kampaň Harambee: 
www.harambee-africa.org
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